
Hatodik évfolyam. Brassó, 1900. Szombat, április 21. 92 ik szám.

BRASSÓI LAPOK
POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal
Brassó. Kapu-utcza 60 szám. - Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:
kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F,, urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő:
Dr. VÁJNÁ GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.
Értekezhetni:

d. e. 8 —9 és d. u, 2 —4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI ÖLT :
2 hasábos gar nondsor v. annak h >ly >1-szeri hirdetésnél 24 f 
3 hasábos garmondsor 16 f. Magyobb és többszöri hirde
tésnél kedvezmény. Minden egyes hír let nény után még 

ktllön 60 f. bélyeg-dij fizetendő.
Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyílttéri csikkek dija előre fizetendő. 
--------------- ; - .... -------------- L..-.:

Jakabífy Imre.

Brassó, ápr. 21.

Mire e sorok napvilágot látnak, 
valószínűleg megtörtént a belügyminisz
tériumban az a változás, a melyről a 
fővárosi lapok már hetek óta regélnek : 
Jakabífy Imre belügyi államtitkár meg
vált ezen állásától és helyét Gullner 
Gyula foglalta el — legalább a hiva
talos lap kinevezési rovatában.

Jakabífy Imre Brassóvármegye egyik 
választókerületének (a szászhermányinak) 
országgyűlési képviselője és lapunk an
nak idejében a lehető legnagyobb mér
tékben exponálta magát érdekében és 
ezért, de meg azért is, mivel több 
fővárosi lap — köztük a kormányhoz 
közel álló „Pester Lloyd“ is — azt a 
hirt hozta, hogy Jakabífy Imrét a bel
ügyminiszteri államtitkárságtól való meg
válása után, egy erdélyrészi 
nemzetiségi vármegye főispán
jává fogják kinevezni, érthető sőt na
gyon természetes, ha mi lapunk ezen 
előkelő helyén emlékezünk meg a jel
zett eseményről, annál is inkább, mivel 
vármegyénkben általánosan az a nézet 
van elterjedve, hogy az a nemzetiségi 
vármegye, a melynek főispánjául Ja
kabífy Imre ki van szemelve, ami vár
megyénk, úgy, hogy a „Kr. Zeitung * 
tegnapi számának vezérczikke már per 
longum et latum, azzal a kérdéssel 
foglalkozik, hogy miképen fogadják a 
szászok Jakabífy Imrének Brassóvár
megye főispánjává történő kineveztetését.

Hát Jakabífy Imrétől bizonyára 
még ellenségei sem tagadják meg azt, 
hogy egyike a legnyugodtabb idegzetű, 
a leghiggadtabban gondolkozó, a legta
pintatosabb modorú és a legszeretetre 
méltóbb embereknek, úgy annyira, hogy 
meg vagyunk győződve arról, miszerint 
Széli Kálmánnak mint belügyminiszter
nek igen nehezére esett az államtitká
rától való megválás, a mi abból is ki
tűnik, hogy Jakabífy Imrét a belügyi 
állam titkárságról való lemondása után a 
kereskedelemügyi államtitkársággal kí
nálták meg, csakhogy valamiképen mégis

megtarthassák dús élettapasztalatain ala
puló államférfim bölcseségét a kormány 
számára és midőn ez sem sikerült, ak
kor rábírták, hogy legalább egy nehe
zen igazgatható vármegye békéjének 
érdekében áldozza fel nyugalmát és ér
vényesítse épen a különböző ellentétek 
kiegyenlítésének művészetében kitűnő 
fényes tehetségét.

Már az elmondottakból is kitűnik, 
hogy igaza vau a „Kr. Zeitungénak, 
a midőn azt Írja, hogy „a kormány 
azon elhatározása, amely Ja
kab ff y Imrét szemelte ki Bras
só vármegye főispánjává rend
kívül okosnak mondható“ és hogy mi is 
szivünk egész melegével és őszinte öröm
mel üdvözölnök Jakabífy Imrét Brassó
vármegye főispáni székén, ha már csak
ugyan hiábavalónak bizonyulna a kor
mánynak minden a jelenlegi főispánnak 
méltóságában való további megmarasz- 
tására irányuló törekvése és hogy meg
vagyunk győződve arról, miszerint a 
brassói magyarság kebelében aligha 
akad valaki, a ki ebben a kérdésben 
tőlünk eltérően gondolkodnék és ne 
lelkesülne a szász-hermányi képviselőnek 
Brassóvármegye főispánjává leendő ki
nevezéséért.

És mégis el kell rontanunk megint 
úgy a „Kr. Zeitungénak mint mind
azoknak az örömét, a kiknek arcza bol
dogságtól ragyogott a főispánváltozás 
ezen újabb hírére, azon kijelentésünkkel, 
melyszerint daczára a „Pesti Hírlap“ 
és „Magyar Polgár“ erre vonatkozó 
híreinek tovább is fenntartjuk a leg
határozottabban azon régebbi kijelenté
sünket, hogy vármegyénk főispánja 
nem adta be lemondását és várme
gyénkben a lapok által kilátásba helye
zett legközelebbi időben főispán
változás egyáltalában nem várható.

A „Kr. Zeitungénak ez alkalom
mal is megnyilatkozó durvaságaira nem 
reílektáluuk. Annyit azonban mégis 
szükségesnek tartunk megjegyezni épen 
a „Kr. Zeitungégal szemben, hogy az 
általa óhajtott „S t ur z des jetzigen 
Herrn Obergespans“ egyáltalában 
nem fog bekövetkezni sem ma, sem

holnap, sem semmikor, mert ha jelen 
légi főispánunk megválik majd állásától 
ezt évek óta érlelődő saját elhatá
rozásából és nem felsőbb intésre 
teendi.

Világos ezekből az is, hogy Ja- 
kabtfy Imrét csak mint szászhermányi 
képviselőt nevezhetjük ezentúl is ma
gunkénak, mint főispánhoz azonban — 
a dolgok ez időbeli állása szerint — 
nem lesz szerencsénk.

Természetes, hogy ezen körülmény 
nem akadályoz minket abban, hogy 
azon őszinte tiszteletünknek és rokou- 
szenvünknek, a melyet az állásától 
megváló államtitkár iránt érzünk, éle
tének ezen újabb fordulója alkalmából 
is kifejezést ne adjunk és szivünk tel
jességéből ne kívánjuk neki, hogy azon 
nagy állásban, a melyet a lapok érte
sülései s legújabban a „Budapesti Hír
lap “-nak mai lapunkban is olvasható 
tudósítása szerint Széli Kálmán szánt 
neki, sokáig jó erőben és jó kedvvel 
működhessék a magyar haza javára.

* 
* ♦

Alább közöljük azon nyilatkozatokat, 
a melyek Jakabífy Imrének az államtit
kári állástól való megválása alkalmából 
egyes lapokban napvilágot láttak.

Igen szépenira „PestiNapló,“ midőn 
a következőket mondja Jakabífy Imréről:

Hivataloskodásával a központban épp 
úgy rászolgált a köz becsülésre, mint ré
gebben, mikor egy nemzetiségi vármegye 
élén szerencsés tapintatot és kiváló poli
tikai és adminisztratív tehetséget mutatott. 
Rokonszenvünket és becsülésünket a tá
vozó iránt fokozza az a modor, a hogyan 
visszalép. KülömbÖző állások voltak neki 
felajánlva, mint mondják, a kereskedelmi 
minisztérium államtitkársága is. De ő sem 
erre az állásra, sem más hasonlóra nem 
reflektált, annál az egyszerű oknál fogva, 
mert a kereskedelmi minisztérium körébe 
vágó ügyek vezetésére megfelelő készült
séget nem szerzett. Ez az argumentáció 
így magában véve roppant egyszerű, de a 
mi hivatalos erkölcseink mellett mégis 
csak érdemes, hogy közelebbről szemügyre 
vegyék.

Hozzászoktunk a bürokráciában és a 
parlamentben azoknak a téríöglalásához, 
akik íninden vezető állásra hivatást és bá
torságot éreznek magukban. Ezek az orosz-

J. Gráf es Tsa
ékszerüzlete

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választékjaim ezüst-árukban,

JJ Kapu-utcza Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett,
Üj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás éi ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetlek.
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lánok a közszolgálat minden ágára egy
formán alkalmasak. Igazságügy, lótenyész
tés, regálé, vizszabályozás, bábaképzés, 
szinházigazgatás : ők mindenre képesnek 
tudják magukat. Ha azt kívánnák tőlük, 
hogy dandárparancsnokságot vállaljanak, 
vagy csillagvizsgáló intézetet vezessenek, 
ők habozás nélkül a hazának rendelkezé
sére állnának. Persze, hogy mindig csak 
vezető állásban, mert a jó és kipróbált 
reczept szerint az ember beletanul min
denbe, feltéve, hogy a leczkepénzt az or 
szág fizeti, és hogy a közegek dolgoznak. 
Mert azért „közeg“ a szerencsétlen „kö
zeg“, hogy dolgozzék, De urnák más az 
életfelfogása és a hivatása.

Azért valami jóleső és biztató szimp- 
tomát látunk abban, ahogyan Jakabffy 
Imre viselkedik. Polgári felfogás szerint a 
legelső becsületbeli ügy az életben az, hogy 
az ember csak arra vállalkozzék, amihez 
tud, amire pedig vállalkozott, azt teljesítse 
is személyiségének teljes odaadásával. Em
lékezetessé teszi Jakabfi'y Imre a maga 
nevét azzal, hogy ennek a polgári felfo
gásnak ime megnyitotta a legelőkelőbb po 
litikai szalonok ajtaját. Sok kiválóságot 
becsülünk benne — ezt az egyszerű cse
lekedetét szeretjük leginkább.

A „Budapesti Hírlap“ pénteki szá
mának „Politikai hullámok“ ez. czikkében 
a következőket olvassuk:

„Jakabffy államtitkár fölmentése is 
megtörtént. A volt államtitkár teljes egyet
értésben élt Széli Kálmánnal, a ki neki 
nem a kereskedelmi államtitkárságot szánta 
a hol lejárhatta volna magát, han m egy 
más, nagy állást, a melyet mostani birto
kosa még nem hagyott el. Jakabfi'y igy 
egyelőre, a legkisebb keserű érzés nélkül 
a kormánypárti képviselőség nyugodalmas 
helzzetébe kerül.“

A kolozsvári „Magyar Polgár“ ma 
érkezett száma Jakabffy fölmen
tése .czimmel az alábbi táviratot közli :

4A Budapesti Hírlap mai száma sze
rint Jakabfi'y belügyi államtitkár fölmen
tése már megtörtént. Nem kereskedelmi

államtitkár lesz, hanem egy más előkelő 
állást foglal el, a melyet mostani birto
kosa még nem hagyott el. Addig csupán 
képviselő marad. (Lásd politikai hireinket. 
Szerk.“)

Ugyancsak a „Magyar Polgár“ pén
teki száma „Politikai hírek“ ez. rovatában 
a következőket Írja:

„Uj főispán. Brassóban — mint 
onnan értesítenek — tegnap az a hír ter
jedt el, hogy a Maurer Mihály távozásá
val megürülő brassói főispáni széket Ja
kabffy Imre, volt államtitkárral töltik be, 
a ki a szász-hermányi kerület ország
gyűlési képviselője. E hir a nemzetiségek
nél is kedvező benyomást tett. A jelenlegi 
főispán is, mint szász-hermányi képviselő 
lett annak idején kinevezve Bethlen An
drás gróf helyébe főispánná.“

A kolozsvári „Ellenzék“ is foglalko
zik ezzel a kérdéssel s tegnapi számában 
ezeket Írja :

„Brassóból írják : A P. L.-ban 
megjelent azon hir, mely szerint Jakabffy 
Imre az államtitkári állástól való meg
válása után egy erdélyi nemzetiségi vár
megye főispánjává fog kineveztetni, Bras
sóban nagy örömet és megnyugvást oko
zott, mert a szóban forgó nemzetiségi 
vármegye az itteni meggyőződés , szerint 
csakis Brassóvármegye lehet. A magyar
ság ezt a megoldást tartaná az itteni vi
szonyok közt a legsikerültebbnek.“

Belföld
Brassó, ápr 21.

Jőiat Mór május végén Párisba 
megy a világkiállításra. A párizsi lapok 
szerint a franczia újságírók nagy ünnep
lésére készülnek Fogadtatás és bankett is 
lesz tiszteletére.

Szabó László volt országgyűlési kép- I 
viselőt, aki a napokban elhunyt, a zentai ■ 
plébános nem akarta eltemetni, mert évek ; 
előtt egyházi áldás nélkül másodszor nő
sült. Végre is az elhunytat a református 
pap temette el.

Külföld.

Brassó, ápr. 21

Berlin város képviselőtestülete f. hó 
19-én nagyon zajos ülést tartott, a mely 
alkalommal Singer szoczialista városatya 
erősen kikelt Ferencz József király foga
dására megszavazandó öü.UOÜ márka költ
ség ellen.

Hágai távirat szerint a búr küldött
ség meggyőződött, hogy semmi kilátás 
arra, hogy az európai hatalmak a béke 
közvetítéséért valamit tegyenek.

A bemutató után.
Brassó, ápr. 21.

Tiszay Dezső színigazgató a lefolyt 
héten mutatta be szinpártoló közönségünk
nek ez idei színtársulatát, a melynek tag
jai legnagyobb részt a tavalyi idényből 
ismeretesek már előttünk.

E bemutató meggyőzhette szinpártoló 
közönségünket arról, hogy a társulathoz 
fűzött reményeiben nem csalatkozott, hogy 
Tiszay Dezső e jelen színi-évadban is 
azzal az őszinte jó szándékkal és becsü
letes törekvéssel jött közénk, hogy elő
adásai által a művészileg lehető legjob
bat nyújtsa.

De ez a bemutató egyszersmind meg
nyugtatta és kibékítette a közönség azon 
részét, a mely egy kissé talán terhesnek 
és ezért alkalmatlannak találta azt, hogy 
— miután a bérleti összeg havi részletei
nek beszedése csak későn kezdődött és a 
beszedőkön kívül fekvő okoknál fogva ta
lán nem is egészen a legnagyobb pontos
sággal folyt — a színtársulat megérkezé
sekor egyszerre több elmaradt részletet 
kellett befizetnie; minden szinpártolóval pe
dig újabban is felismertette a „Brassói 
Nemzeti Szövetség“ által életbe léptetett 
azon módozat szembeszökő nagy előnyeit, 
a melynek alkalmazása folytán, (t. i. havi

Á „Brassói Lapok“ tárcsája.
Modern paradicsom.

(Vége.)

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Mily hálára tudta kötelezni a szen
vedő emberiséget az örök teremtés az 
által, hogy ezt a paradicsomot egy csomó 
meleg kéoforráson kívül egy konyhasó
forrással is megáldotta, a mely daczára a 
kénforrások közvetlen közelségének, min- 
den kéntartalomtól menten, rendkívüli bő
ségben, hangos morajjal, karvastagságban 
szökik föl egy mészkőszakadékból. Mo 
narchiánkban ez egyedüli a maga ne
mében.

Már a rómaiak nagy hálával voltak 
ezért eltelve; hiszen ők vésték a sziklába, 
melyből a meleg forrás, kibuggyan, Her
kulesnek, a személyesített erőnek szobrát, 
melynek szakadozott körvonalai még ma 
is tisztán láthatók. Kár, hogy a tisztelet 
és hála e szimbóluma az itteni paraszt
ságnál elterjedt babonának idővel egészen 
áldozatul esik, a mennyiben az arról úgy
szólván naponta lehorzsolt kőport panacea 
gyanánt különféle bajok ellen az ásvány- 
yizzel isszák.

A meleg források, melyek itt egész 
56 C. foknyi hőmérsékben buzognak föl, 
jól berendezett fürdőházakban mint fürdő, 
zuhanymasszázs, belélegzést kúra, jönnek 
alkalmazásba és sokféleképpen használtat
nak ivó kúrára is.

Az egyes kúrák fokozására alkalmaz
zák a sokféle masszázst, svéd gyógytor- 
názást, villamosságot, pólyákat.

A kénforrás különösen jó eredmény
nyel jár köszvénynél, akár fürdő alakjában, 
akár mint ivó kúra és zuhanymasszázs, 
de hasznos idült izom- és csukló-csuznál 
is, csonttörések után és ankylosisnál, 
ischiasnál, idült bőrkiütéseknél, idült hi
ganymérgezésnél és ősidők óta mint a 
higany kúra hatalmas támogató eszköze 
szerepelt. A konyhasó-forrást különösen 
görvélykórnál, ráchitisnál, anaemaánál 
használják és a női medenczeszervek leg
különfélébb idült betegségeinél majdnem 
mindig meglepő eredménynyel jár. To
vábbá különösen olyan betegek veszik 
igénybe, akik a kénfürdőket nem áll
ják ki.

Daczára annak, hogy az évadot hiva
talosan csak május hó 15-én nyitják meg, 
a fürdők és szállók, a legnagyobb kénye
lemmel berendezve, a fürdő-vendégeknek 
egész éven át rendelkezésükre állanak.

A nyári idény alatt a gyógyház, kü
lönösen a táncz-, zene-, olvasó és társal
góterem, gyakorolják a legnagyobb vonzó 
erőt és ezek képezik az idegenek találkozó 
helyét. Estenkint a katona-zenekar vidám 
hangjai mellett a vendégek ifja örege 
tánezban és dalban keresi lelke felfrissü
lését. A nemzetközi fürdő közönség eleven 
zűrzavara itt fesztelenül érvényesül.

Könyvtár, olvasószoba számtalan napi 
és képes lappal, tombola, színház, lawn- 
tennis, kirándulások a hegyek közé, séták 
a völgyben és hajóutak a Vaskapu csa
tornájához, Kazánszoroshoz és a fürdőhely 
meszsze környékére minden idegennek 
elég változatosságot és szórakozást nyúj
tanak.

Évek sora óta a Herkulesfürdő téli 
fürdővendégeinek száma is egyre nő, s 
ezt a fürdő enyhe telének, melyben ritka 
a hideg és havas nap, 14oC. átlagos évi 
hőmérsékletének és védett fekvésének, va
lamint forrásai világhírének köszönhetni.

Jules.
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részletekben befizetendő bérletek gyűjtése 
által) lehetségessé vált ilyen, igényeinknek 
teljesen megfelelő színtársulatnak szini- 
idényünk számára való megnyerése és így 
a brassói magyar szinügy kérdésének ren
dezése.

Mi természetesebb mint az, hogy 
ezen benyomások folytán egyidejűleg az 
az óhaj vert gyökeret sokaknak, talán 
mindenkinek a szivében, a melyet az 
előadás folyama alatt akárhányan ki is 
fejeztek: vajha lehetséges volna a havi 
részletekben befizetendő bérletek minél 
sikeresebb gyűjtése által a jelenlegi rend
szert ezután is fenntartani, sőt talán to
vább fejleszteni és ezzel a jövőben is 
lehetségessé tenni a brassói magyar kö
zönségre nézve ilyen elsőrangú társulat 
kellő művészi színvonalon álló előadásai
nak élvezését

Tény az, a mit már többször hang
súlyoztunk, hogy az ez évi bérletgyüjtés- 
nek és a tavalyinak az eredménye között, 
az ügy hátrányára, nagyon észrevehető 
difiérenczia van, úgy hogy Tiszay Dezső, 
ha idejekorán lett volna erről tudomása, a 
jelen évben lemondott volna a viszont
látás örömeiről és ha ez a differenczia 
ilyen arányokban növekszik, akkor le kell 
mondanunk a brassói magyar szinügy 
kérdésében elért vívmányokról és a jövő 
évben majd megint egyes kisebb kóborló 
színtársulatok fogják szórakoztatni magyar 
közönségünket a színpadon kétes ér
tékű előadásaikkal, a színpadon kí
vül pedig talán korcsmái botrányokkal, 
lefoglalt holmijok elárverezésével és hogy 
tovább állhassanak, szerény útiköltség ösz- 
szekoldulásával.

Hiszen igaz, hogy mindez csak hí
ressé tenné Brassóban a „magyar“ ne
vet 1 Mindazonáltal nem hisszük, hogy va
laki óhajtaná, hogy ily módon tegyünk 
hírnévre szert. És ezért valószinüleg köz
óhajnak tekinthetjük a jelenlegi rendszer 
fennmaradását.

És ez nem lehetetlen. Mert a jelen
legi kedvezőtlen eredmény mellett is vi
gasztaló az a körülmény, hogy az ez évi 
bérletgyüjtés érdemileg csak a múlt évi 
szeptember havában kezdődött és igy tu
lajdonképen csak egy féléven gyűlt össze 
a mostani eredményt képező bérleti ősz 
szeg. A múlt évben megvártuk Tiszay D. 
eltávozását, a mely júniusban következett 
be; júliusban és augusztusban pedig so 
kan magyar társadalmunk tagjai közül tá
vol voltak és nyáron különben is szü
netelni szokott minden társadalmi mozgo
lódás és igy csak szeptember óta számit 
ható a jelenlegi sziniévad érdekében kifej
tett tevékenység.

Ebből azonban az a tanú
ság, hogy most ne várjunk 
szeptemberig, sőt még a tár
sulat eltávozásáig sem, ha
nem mi n é 1 e 1 ő b b tegyüü meg 
az előkészületeket az uj b é r- 
letgyüjtésre, haazt akarjuk, 
hogya jelenleginél nagyobb 
eredményt mutathassunk fel 
a jövő évadra.

Ez annál inkább is szükségesnek 
mutatkozik, mert a jövő évben korábban 
már márczius havában esik virágvasár
napja és igy a jövő évben már márczius 
havában jönne közénk színtársulat, ha 
fenntudnók tartani a jelenlegi rendszert.

Ez esetben pedig még rövidebb idő

álland rendelkezésünkre mint a múlt 
évben

A kiket illet, lássanak hozzá ideje
korán a munkához !

Színház,

Brassó, ápr. 21.

Katona József örökszép és halhatat
lan remeke „Bánk-bán“ került színre teg
nap este. A nézőtér jelentékeny részét a 
tanuló ifjúság töltötte be, a melynek so
raiban szász és román ifjakat is láttunk. 
— Az előadás maga, a főszereplők törek
vő játékát, valamint a rendezést illetőleg, 
eléggé jó volt.

Rajz Ödön a czimszerepben teljes 
mértékben igyekezett kifejteni a „nagy 
ur“ tekintélyét, valamint szívfájdalmát. Jó 
volt Vágó Béla mint Petur- bán. A bé- 
kétlen, nyakas magyart híven alakította, 
féktelen szenvedélyeinek kitöréseit igazi 
férfias erővel adta elő, szóval játéka min
den tekintetben élvezetet nyújtott. Melin
dát Miklósi Ilona játszotta, megkapó 
és közvetlen benső érzéssel s művészi 
gyakorlottsággal. Úgy ő mint Vágó nyílt 
színen is kaptak zajos tapsot ügyes játé
kukért. Gertrudis királynét V. Ágh Ilo
na adta, a kellő módon emelve ki jelle
mének markáns vonásait. A mellékalakok 
közül megemlítendő még Németh J. (Ti- 
borcz,) Delli (Ottó) és Nádasy (Biberach.)

HÍREK.

Brassó, ápr. ,21.

— Kinevezés. H i n t a 1 a n Berta
lan adóhivatali gyakornokká neveztetett 
ki a mezőtúri adóhivatalhoz.

— Felhívás. E becses lapok hasáb
jain már jelezve volt, hogy a brassói ipa
ros ifjak önképző egyletének választmánya 
f. év pünkösd ünnepén iparkiállitást fog 
rendezni. Ismételten felhívjuk az ügy iránt 
érdeklődők figyelmét azzal a kéréssel, 
hogy a kiállításon résztvenni szándékozók 
minél előbb, legkésőbb f. év május 1-éig 
jelentkezzenek az egylet gazdájánál, (Ke
lemen Béla urnái — Grand Hotel) Az 
iparkiállitáson részt vehetnek az egylet 
tagjai, kik közül többen műveik után a 
bíráló bizottság ítélete alapján nemcsak 
dicsérő oklevelet, de pénzbeli jutalmat is 
nyernek. Versenyen kívül az iparos mes
terek is, (ha nem is tagjai az egyletnek,) 
kiállíthatják műveiket. Mély tisztelettel 
kérjük az iparos mester urakat, szívesked
nének segédeiket buzdítani, hogy közülök 
minél többen részt vegyenek a kiállításon, 
hogy igy ez minél fényesebben sikerüljön. 
A választmány megbízásából: az egyl. 
jegyző.

— Színházi műsor. Tiszay igazga
tónk a jövő hét műsorát ismét a legér
dekesebb darabokból állította össze. Hét
főn közkívánatra páros bérletben a „ K u- 
r u cz-f urfang«. Kedden Herczeg 
Ferencz nagysikerű színmüve a „D o 1 o- 
vai nábob leánya“ kerül színre a 
főbb szerepben M i k 1 ó s y Ilona, K o m- 
1 ós y, Nádasy, Németh, Rajz, 
Delli és Vág ó-vai. Szerdán Bokor 
József remek zenéjü vig operettéje, „A 
kis alamuszi“ kerül színre, mely a 
fővárosban több mint 50 előadást ért meg,

— az operette főbb szerepeit: Sziklay 
Szerén,a S z e k u I a Sárika, Sárost 
Irén, Tiszay, Nádasy, Kozma, 
Mezei és Németh játszák. Csütörtö
kön Bi sso n kitűnő vigjátékát „A há
zi békét“ adják először, mely a nem
zeti színháznak az idén legvonzóbb mű
sor darabja. Pénteken „Rigó lettó“ nagy 
opera és szombaton itt először bérletszü
netben a nagysikerű „Arany kakas“ 
K a d e 1 b u r g és B I u m e n t h a 1 éne
kes életképe a főbb szerepekben : Tiszay 
T i s z a y n é, K o m 1 ó s y, M i k 1 ó s y, 
Nádasy, Németh, Delli, Vágó 
és Arad i-néval. — Ezen érdekes műsor 
bizonyára a hét minden napjára zsúfolt 
házat fog vonzani.

— Képes levelezőlapok az iskolában. 
Említettük, hogy a képes levelező-lapok
nak minő nagy sikerük volt s a diákok 
milyen örömmel és nagy számban vásá
rolták az olcsp és szép képes-levelezőla
pokat. A kultuszminisztérium tehát azok 
árusításának határidejét erre való tekin
tettel most junius végéig meghosszabbí
totta.

— Hegedűs miniszter az épitő iparért. 
A magyar épitő vállalkozók egyesülete 
még a múlt esztendőben hosszas iratban 
sorolta föl a kereskedelmi miniszternek, 
hogy az épitő ipar körül micsoda sérelmei 
vannak. Hegedűs Sándor miniszter moste 
sérelmek orvoslására leiratban rendelte el, 
hogy minden középitkezést nyilvános ár
lejtés utján adjanak ki, hogy a magyar 
épitő iparosokat mindenkor előnyben ré
szesítsék, hogy az állami épitéseknél ma
gyar legyen minden közeg s hogy a mun
kások a vasúton ne csak csoportosan, de 
egyenkint is féljegygyel utazhassanak, a 
meglévő szabályok szerint.

— A katonaság meleg vacsorája A 
„P. Ll.“ értesülése szerint a delegácziók 
elé terjesztendő közös költségvetésben egy 
nagyobb összeg van előirányozva a le
génység vaesorapénzének felemelésére, még 
pedig akként, hogy minden legénynek na
ponta egy krajczárral több adatik élelme
zésének megjavítására. Az újítás folytán a 
jövőben minden legény vacsorára kap he- 
tenkint kétszer egy adag főzelékkonzer- 
vet és a hozzávaló főzőedényt, a hét többi 
öt napján pedig két krajczárt és szintén 
főzőedényt Az e czélra kiutalványozandó 
pénzek akként fognak felhasználtatni, hogy 
minden legény naponta meleg vacsorát kap
hasson.

Nemzeti Színészet!
Folyó szám 8. Páratlan bérlet.

A „Vigad ó“ nagytermében 
Brassó, 1900. évi április hó 22-én 

adatik :
TÓT LEÁNY.

Eredeti népszínmű dalokkal és tánczokkal 
8 felvonásban.

Kezdete este 8 órakor.

Gazdasszonyt
keresnek nőtlen fiatal emberek. Főíeltétel 
kiiüoő főzés és tisztaság. Czim a kiadó
hivatalban.
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Osztálysorsjegy

6

5

Fel

Minden második sorsjegy nyer.
Hu^ás május 17-én. —__ —

Legnagyobb főnyeremény egy millió korona
Egész sorsjegy ára . . 12 korona Negyed sorsjegy ára .

Nyolczad „
3 

1.50
Számok legnagyobb választékban kaphatók

Adler L. Jakab és

Bátorkodunk a t. ez. közön
nek elismert kitűnő minőség 

és jutányos gyártmányainkat legmele
gebben ajánlani, nevezetesen :

Öltözetekre és felöltökre való ói 
szöveteket legfinomabb és legdivatosabb elő- 
állitásban, továbbá

posztókat és lódén kelméket sport és 
földművelők számára,

egyenruhaszöveteket a hadsereg és va
lamennyi hatóságok részére,

Úri plaid-eket, ágytakarókat és »zö. 
nyegexet, dús választékban.

Van szerencsénk azon mélyen tisztelt helybel- 
és vidéki vevőinket, kik jó, szolid és íz
léses árura tartanak igényt, aréa.ia.y- 
lag ju tanyos ettoto 
valöljan Jíltxsaabl gyártmá
nyaink megszemlélésére ezennel meghívni 
maradván 

kiváló tisztelettel

posztó-gyár

ko ona

Fivére
bankbetéli társaságában. A magyar osztálysorsjáték 

főelárusitója BRASSÓBAN.

j Műiden vevoueK ír tsoehjotalás adatik. I
Három évtized óta legjobb hírnevű czég.

HELM80LD L örökösei
Brassó, Waisz Mihály-utcza 24. szám alatt. (Saját ház 

i e r n d o r fi Ciuna ezüst evőeszközök eredeti gyári árakon

Legnagyobb raktár minden
nemű ékszerekben valamint 
jegygyűrűkben bármily súly
ban. MM«

Nagy raktár valódi arany 
és ezüst svei< zi zsebórákban.

Süldő koczák eladása.
Á fogarasi m. kir- állami ménesbír sokon tiszta-vérű 

mangallcza süldő tenyész koczák eladók.
Bővebb felvilágosítás nyerhető a fogarau m. kir. 

állami ménesbirtok igazgatóságánál.
Budapest, 1900. április hó 7-én.

Földmivelésügyi m. kir. miniszter.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal,

05
® £ Evőeszközök 13 próbás hi

vatalosan fémjelzett áruk.

Szolid 
lelkiism

eretes kiszolgálás.

14 karátos Lorguoniúnczok Ezüst és fémövek.
Régi övék újjá helyreálitása'

^Hatóságilag fétnjegyzeu arak. Legjutanyosabb arak.
Brassó varmegye alispánjától 

Szám 7853/900.

Brassó vármegye törvényhatósága 1899 évi zárszámadásai 
ez állandó választmánynak folyó évi április hó 20án tartóit 
ülésében az 1886 évi XXI. t. ez. 17. §-a értelmében hozott h i- 
tározata alapján 15 napon át közszemlére kitétetnek, mi azon 
értesítéssel hozatik köztudora isra, hossy a számadások ezen ha
táridőn belül a vármegyei számvevőségnél a hivatalos órákban, 
bármikor betekinthetök.

Brassó, 1900. évi április hó 21.
Dr. Jekel Frigyes

alispán

Dupla maláta sör
üzent István védjegygyei.

A kőbányai Polgári Sörfőzde R. T. söre 
a legjobb és legkelemesebb üdítő ital, 

és egyszersmind kitűnő gyógy hatással bir álmat
lanság, idegesség, emésztést zavarok és étvágy
talanság ellen, továbbá vérszegényeknek és láb- 
badozó betegeknek, valamint a gyengeség külön
böző nemei ellen is igen ajánlatos, végre igen 
fontos szoptató nőknek. Ajánlva a következő 
egyetem/ orvosok által: Dr. Ágyán, dr. 
Ehscher, dr. Hergzel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr 

Laufenauer és dr. Liebmann.
Kapható; Irk Karoly kapu-u., Petersberger 
Henrik Hosszu-u.-ban levő fűszer kereskedé
sekben és a Malcher és Neustádter-féle, kávé
házakban, Ferentzi Karoly füstölthus-áru 
üzletében és Herrmann Henrik sör raktárá

ban Dolonya, Mester utcza 12. sz.

í£4T Egyszersmind különféle más kőbányai 
legjobb minőségű sörök kerülnek naponta 
friss töltésben piaczra és már 5 üveg meg
rendelésnél is házhoz szállíttatnak'

LMt^donoPTrattaer H. Nyomatja és kiadja a , Brassói Lapok" nyomdája.


